

Informace k účasti ke studii a prosba o spolupráci

Projekt: Software pro pokročilou diagnostiku grafomotorických obtíží

Vážení zákonní zástupci,

rádi bychom Vás požádali o souhlas s účastí Vašeho dítěte v našem výzkumném projektu s názvem Software pro pokročilou diagnostiku grafomotorických obtíží. Tato studie byla finančně podpořena Technickou agenturou České republiky v rámci programu ÉTA. Studie je realizována ve spolupráci dvou odborných týmů, a to týmu z Psychologického ústavu AV ČR, v. v. i. pod vedením prof. PhDr. Tomáše Urbánka, Ph.D, a současně týmu z Ústavu telekomunikací FEKT VUT pod vedením Ing. Jiřího Mekysky, Ph.D. Tento dopis slouží jako informace pro vás o tom, čemu se výzkum bude věnovat. Připojením svého podpisu na přiloženém formuláři můžete vyjádřit souhlas s tím, aby se vaše dítě výzkumu účastnilo.

Popis studie

V rámci testování dostane dítě několik úkolů, které budou zkoušet jeho rozumové a jazykové schopnosti. Dalšími úkoly jsou kreslení speciálních figur a psaní. Kresba i písmo budou zaznamenávány prostřednictvím speciálních zařízení, konkrétně tabletu a pera, která dovedou zachytit proces psaní a jeho jednotlivé aspekty. Chtěli bychom Vás upozornit, že jde o výzkumnou studii a výsledky nemusí nutně indikovat poruchy psaní. V případě, že byste měli zájem o diagnostiku specifických poruch učení, můžete se obrátit na jakoukoliv Pedagogicko-psychologickou poradnu v ČR.

Celková doba trvání vlastního testování bude přibližně 90-120 minut v závislosti na pracovním tempu dítěte. Testování bude probíhat přímo na půdě školy, kam vaše dítě chodí, vždy po shodě s personálem a vedením školy. Realizaci testování zajistí proškolení administrátoři a pracovníci Psychologického ústavu AV ČR, v. v. i.

Přínosy studie

Cílem celého projektu je vytvoření psychologické diagnostické metody pro hodnocení grafomotorických obtíží u dětí mladšího školního věku. Náš software v budoucnu umožní speciálním pedagogům přesnější a objektivnější diagnostiku grafomotorických obtíží a dysgrafie. Každé dítě bude po testování odměněno malou hračkou v hodnotě cca 50 Kč.

Rizika

Studie nevystavuje děti žádným rizikům nad úroveň běžného života v domácnosti či škole. V rámci studie budeme sbírat některé osobní údaje o dítěti a vaší rodině.

Ochrana dat

Informace získané v průběhu rozhovoru jsou považovány za důvěrné. Každé dítě obdrží na začátku testování jedinečný kód, pod kterým budou data z rozhovorů zpracovávána. Veškeré

anonymizované informace budou skladovány na Psychologickém ústavu AV ČR, v. v. i (v papírové formě) a na zašifrovaných serverech FEKT VUT (v elektronické formě).

Data budou přístupná vědeckým týmům zapojeným do tohoto projektu a sdílená striktně pro vědecké a publikační účely v odborných vědeckých časopisech, s jinými vědeckými týmy (např. v rámci mezinárodní spolupráce) nebo můžou být zpracovávány v rámci bakalářských a diplomových prací. Výsledky založené na získaných informacích budou prezentovány (např. publikace v odborných časopisech nebo prezentace na konferencích) tak, aby byla zaručena anonymita všech účastníků studie.

Účast ve výzkumu je dobrovolná a svůj souhlas můžete kdykoli před provedením testování nebo v jeho průběhu odvolat. Pokud souhlasíte s účastí Vašeho dítěte ve výzkumu, vyplňte prosím údaje na přiloženém formuláři a podepište jej. Podepsaný formulář prosím předejte výzkumníkovi, je zodpovědný za sběr dat. Zároveň si ponechte tuto stránku pro svou potřebu.

V případě jakýchkoli dotazů se prosím obraťte na kterýkoliv z níže uvedených kontaktů

Hlavní řešitel projektu:	prof. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D	tour@psu.cas.cz
Správce dat:	Mgr. Lukáš Čunek	lukas.cunek@gmail.com

Vážíme si Vaší ochoty a vstřícnosti, která nám může pomoci k zjištění nových poznatků v oblasti poruch psaní.

Vyjádření informovaného souhlasu s účastí ve studii

Potvrzuji, že jsem četl/a celý výše uvedený text, který poskytuje informace o výzkumném projektu s názvem *Software pro pokročilou diagnostiku grafomotorických obtíží* a porozuměl/a jsem jeho smyslu.

Potvrzuji, že souhlasím s účastí mého dítěte v uvedeném výzkumném projektu, který byl popsán ve výše uvedeném textu a rozumím, že mohu souhlas odmítnout, případně svobodně a bez udání důvodů z účasti odstoupit.

Zároveň souhlasím s poskytnutím anonymizovaných údajů v rozsahu: anamnestická data (pohlaví, věk a datum narození, země narození, jazyk, kterým se doma mluví, třída, kterou dítě navštěvuje, školní výkon dítěte v českém a anglickém jazyce a matematice, informace o diagnostikovaných specifických poruchách učení a dosavadní speciální péči), sebe-posuzovací dotazník (HPSQ-C), vybrané škály z test inteligence, vybrané subtesty z test k posouzení školních dovedností a elektronických dat získaných prostřednictvím tabletu.

Beru na vědomí, že moje účast je dobrovolná a považuji poskytnuté informace za dostatečné pro své rozhodnutí.

Jméno a příjmení dítěte:

Jméno a příjmení zákonného zástupce :

Podpis:

V dne:

Jestli si přejete obdržet krátkou zpětnou vazbu ke grafomotorickým dovednostem Vašeho dítěte zanechte nám svůj e-mail: